
 
 : הרבה מחשבים שהם אחד1ציור 

 

  111לפני  אלן טיורינגאנו חוגגים את היומלד של  החודש

במכונה של  טיורינג היא  אלן טויוריג ידוע בשל הגדרת מוכונת תיורינג. מה שמיחד

שהיא יכולה לעשות סימולציה לכל מכונה אחרת ולכן היא נקראת מכונה אונברסאלית. 

אחת דרכים לחשוב את מכונת היא להשוואת אותם לבני אדם. לאחרונה אנו עדים 

במהפכה זו מכונות למדות לעשות מרכבות כמו לכתוב לענות על  AI-למהפכת ה

שוואה זו מאפשרת לנו להבין יותר טוב את היכולות של שאלות מרכבות ולתכנת. ה

המכונות בניגוד לבני אדם בהם יש משמעות ליחדה כלומר לאדם בודד, אצל מכונות 

 ניתן תמיד להגדיל את המוכונה ולשפר אותה. 

 

מספר בחידה של היום אנו אתם מתבקשים למצא בעייה בה ניתן תמיד להוסף יחדית 

 את הביצעוים של המערכת. לשפר העיבוד וביחידות 

 

 ג'יןחישוב בודדת פיתח -חישוב מול יחידת-יחידות nאת הנוסחה שמחשבת את ההאצה של 
 .אמדל

, צריך לחלק pחישוב לפתור בעיה -יחידות n-חוק אמדל אומר שכדי לחשב את הזמן שיקח ל
את הזמן באחוזים לחישובים הניתנים למיקבול ולחישובים סדרתים. כלומר, אנו מחפשים 

https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%90%D7%9C%D7%9F_%D7%98%D7%99%D7%95%D7%A8%D7%99%D7%A0%D7%92
https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%97%D7%95%D7%A7_%D7%90%D7%9E%D7%93%D7%9C


נניח כי  מטריצות. -בעיה שהחלק מרכזי שלה ניתן למיקבול. דוגמה לבעיה כזאת היא כפל
 :nהן מטריצות ריבועיות מסדר  B-ו Aהמטריצות 

  

𝐴 = [𝑎𝑖,𝑗], 𝐵 = [𝑏𝑖,𝑗] 

 
 מטריצות מוגדר -כפל

 

𝐴 ∗ 𝐵 = [𝑐𝑖,𝑗] 

 כאשר 

𝑐𝑖,𝑗 =∑𝑎𝑖,𝑘𝑏𝑘,𝑗
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n^2 תופקד על חישוב -המטריצות. כל יחידת-כפל תף בחישובלהשתיכולות חישוב -תויחיד

האיברים חשב את אחד תחישוב ה-מיחידות תכל אח באופן הבא: Cחישוב איבר במטריצת 
 הגדרה הלפי  Cת במטריצ

 

𝑐𝑖,𝑗 =∑𝑎𝑖,𝑘𝑏𝑘,𝑗
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𝑎𝑖  קטוריםוהחישוב הוא הו-דתיהקלט של יח = (𝑎𝑖,𝑘) ,𝑏𝑖 = (𝑏𝑖,𝑘) 

,  𝑛𝜔מטריצות הוא -זמן החישוב של כפללעומת זאת, . nוזמן החישוב של המכפלה הוא 

𝜔כאשר  ≥  . n לפחות צה שלאולכן אנו מקבלים ה 2


